

“鸟中大熊猫”黑鹳 多次飞抵三门峡黄河湿地



黑鹳与白鹭、白琵鹭在水中嬉戏、觅食 张明云 摄

本报讯(记者葛洋)近日,在三门峡市城乡一体化示范区黄河湿地,三门峡黄河湿地事务中心工作人员发现了40多只被称为“鸟中大熊猫”的黑鹳。据悉,自今年7月以来,黑鹳多次飞抵三门峡黄河湿地,它们在黄河边散步觅食,时而驻足凝视,时而翱翔天际,构成了一幅美丽和谐的生态画卷。

据悉,黑鹳是世界濒危鸟类,目前全世界仅存2000多只,中国有1000只左右,因数量稀少,被喻为“鸟中大熊猫”。黑鹳是重要的环境指示性动物,对栖息环境,特别是对觅食水域极其挑剔,一般栖息于河渠、溪流、湖泊、沼泽和草地,多在水边浅水处觅食。

今年7月3日,在三门峡大坝附近,20余只黑鹳与白鹭、苍鹭同在黄河捕食。这是近年来在三门峡市发现黑鹳数量较大的一次;10月1日,河南省野生动物保护中心、市林业局工作人员和爱鸟志愿者在卢氏县开展黑鹳资源调查时,在洛河卢氏段

发现13只黑鹳。

据我市摄影家张明云介绍,此前,在市城乡一体化示范区大王镇后地村黄河滩涂和甘山国家森林公园区域都看到过黑鹳的身影。

目前,我市正在开展黑鹳资源调查,持续监测黑鹳种群及其栖息地状况,近几年陆续发现黑鹳在三门峡栖息,这也从侧面反映出我市生态环境日益向好,生物多样性更加丰富。



城事

戏曲“大咖”下乡 唱响名剧名段

本报讯(记者李博)近期,三门峡市戏曲研究中心、三门峡市戏剧家协会走进我市多个乡村和社区,唱响名剧名段,让群众在家门口欣赏到高水平的专业演出。

《穆桂英挂帅》《朝阳沟》《清风亭》《魏都遗恨》……10月4日至7日,在灵宝市苏村乡高家岭村,市戏曲研究中心的演员们连续4天7场的戏曲演出,让当地群众过足了戏瘾。据悉,此次送戏下乡正值秋季丰收时节,专业的高水平演出让农民在辛勤收获之余,感受戏曲的魅力。

10月8日上午,该中心的演员们又赶到三门峡市城乡一体化示范区阳店镇北村,继续为群众带来精彩的戏剧演出。中秋、国庆假期,在陕州区春城小区,市戏曲研究中心、

市戏剧家协会的多名演员,和春城小区居民自发成立团队,一起编排表演了戏曲、歌舞、朗诵等节目。市戏曲研究中心副主任、市戏剧家协会副主席余鸿谦和市戏曲研究中心副主任、市戏剧家协会副主席何青青搭档,为小区居民带来了豫剧《朝阳沟》选段,以及男女对唱《上山》,演员张保军演唱了《老百姓心里有杆秤》,赢得小区居民的阵阵掌声。

“老百姓是文艺工作者的衣食父母,我们坚持到乡村、社区开展公益演出,就是为了能让老百姓在家门口欣赏到专业表演,这是真正在践行文艺工作者为老百姓服务的宗旨。”余鸿谦说,他们将一如既往地,多到基层一线,为群众带来更多更精彩的剧目。

切磋球技 增进友谊

为进一步贯彻落实全民健身纲要,提升干部职工综合素质,增进各单位间的友谊,10月11日,我市首届“科技金融杯”篮球赛在市体育馆开幕。此次比赛持续到10月20日结束,共有市科技局、中国人民银行三门峡市分行、国家金融监督管理总局三门峡监管分局等12支代表队参加。 本报记者 张明 摄



看点

助力城市公共交通发展 这些政策举措共同发力

近日,交通运输部会同国家发展和改革委员会、公安部、财政部、人力资源和社会保障部、自然资源部、国家金融监督管理总局、中国证券监督管理委员会、中华全国总工会等部门和单位共同印发《关于推进城市公共交通健康可持续发展的若干意见》。这些政策措施将如何助力城市公共交通健康可持续发展?

加大运营补贴补偿力度

推进城市公共交通健康可持续发展,是政府部门保障人民群众日常出行的有力举措。

此次出台的《意见》首条举措,聚焦落实运营补贴补偿政策,提出“在不新增地方政府隐性债务的前提下,因地制宜建立并实施城市公共汽车企业运营成本核算和补贴补偿制度,平等对待不同所有制运营主体,及时拨付相关资金,鼓励先行预拨部分资金”。

此外,《意见》还提出,对于因执行低票价、减免票、经营冷僻线路、保障重大活动、抢险救灾及其他指令性任务等形成的政策性亏损,地方财政及时给予适当补贴补偿。

因地制宜拓展更多服务渠道

此次《意见》明确,要促进公交服务提质增效,优化城市公共交通线网,促进城市公共汽车和城市轨道交通衔接融合,鼓励发展微循环公交服务,支持开通定制公交线路,优化定制公交管理流程,支持发展“公交+旅游”服务模式,增强公交服务的竞争力和吸引力。

同时,《意见》明确在符合国土空间详细规划、不改变土地性质、优先保障场站交通服务基本功能的前提下,允许新增城市公共汽车企业场站配套一定比例的附属商业等面积;支持现有的城市公共汽车枢纽站、首末站、停车场和城市轨道交通车站、车辆基地等,利用场站内部闲置设施开展社会化商业服务;支持城市公共交通企业拓展站台、车身、车厢内等广告业务,在保障安全运营的前提下,面向社会开放加气、加油、充电、维修等服务。

“地铁站有一些商店,服务民生的同时也为地铁行业提供收入。这种以400至800米为半径,打造集工作、商业、文化、教育、居住等于一体的混合功能区的模式,值得公交行业学习。”交通运输部推进城市公共交通优先发展专家组组长陈小刚说。

给予公交行业更多福利保障

作为最早使用新能源车辆的公交行业,当前电动化比例已达到77%。此次《意见》提出,各地在保障新能源城市公交车夜间充电执行低谷电价的基础上,结合新能源城市公交车日间补电需求,可在日间设置部分时段执行低谷电价。

“大部分新能源公交车需要在夜间充电,但部分城市公交车也会因车辆电池损耗等原因选择在白天充电。执行日间低谷电价,将更有利于保障新能源公交运营。”陈小刚说。

在保障从业人员工资待遇方面,《意见》指出,要督促城市公共交通企业按时足额发放工资、缴纳社会保险,按不低于当地在岗职工平均工资确定驾驶员工资收入水平。同时鼓励各地对符合条件的高技能人才给予岗位津贴。

“驾驶员等公交行业从业人员是最直接面对乘客的一线人员,提高他们的待遇,给予他们更多的福利保障,能更好地提高他们的积极性。”交通运输部公路科学研究院二级研究员何勇说。

国务院发展研究中心研究员龙海波表示,此次发布的政策举措是具有针对性的关键举措,有利于实现公交行业健康可持续发展,更好服务社会大众。 (叶昊鸣)

“12345”政务热线

拆除废弃车库 筑牢安全防线

本报讯(记者李博)“这几间危房被拆了,安全隐患消除了,我这颗悬着的心终于放下了。”10月8日上午,义马市赵女士感慨地说,多亏了三门峡市“12345”政务热线的努力,为群众办了实事。

近日,市“12345”政务热线接到赵女士反映,义马市朝阳路街道红土坡社区31排房东段有4间废弃车库年久失修,顶部已坍塌,存在安全隐患,希望相关单位尽快组织拆除。

市“12345”政务热线立即通知并派单至义马市政府,义马市政府交由朝阳路街

道办事处处理。经工作人员现场核实,赵女士反映的废弃车库是2000年前后建设的,占地面积100余平方米,由于车库年久失修,墙体多处裂缝,且建筑主体破损严重,车库顶部的石棉瓦已出现多处坍塌。对此,该街道工作人员多次寻找危房主人,耐心地向其说明危房存在的隐患和拆除工作的必要性,通过工作人员多次上门宣传引导,当事居民主动将危房腾空并同意拆除。

10月8日上午,该街道城管办工作人员对拆除现场进行了封锁,设置安全警戒线,实施了拆除作业,消除了安全隐患。

讲好大坝故事 传承砥柱精神

匠人精神 闪耀大坝

王昕

在计划经济时代,八级工可以称之为技术权威、行业大师,它是荣誉的代称,是不少人心目中的明星。在三门峡大坝建设史上,也活跃着这些“技术大拿”的身影,八级电工毕纯文就是其中之一。

毕纯文1930年生于吉林省。1959年,他和妻子从官厅水库前来参与三门峡大坝建设。29岁的他有着纯熟的电工技术,来时是六级工。

当时,黄河三门峡工程局全体职工正厉兵秣马,全力浇筑大坝。毕纯文被分配在机电分局安装五中队,他工作认真、吃苦耐劳,电工技术娴熟,有工作经验,成为具体施工的带头者和指导者。1959年下半年,毕纯文所在的机电分局安装队的人,全部划归为安装分局机电安装队,开始筹备发电机组的安装。毕纯文被任命为电气二次班的班长。电气二次班主要负责中央控制室以及相关自动操作、控制、信号、保护系统的安装,这些属于电厂的中枢部位。

直流电是工地上很重要的能源,一旦遇到电网停电,直流电就是应急电源。直流电有很多组蓄电池,需配制大量的硫酸供电瓶使用。配制硫酸,味道浓烈刺眼刺鼻,还有一定的危险性,作为班长的毕纯文主动地承担起了这项苦差事,并且一直坚持下来。

为带好这支队伍,毕纯文严格要求每个人,耐心地教新学员识图纸,手把手

地教操作,讲解安全工作要领和各项规程制度。在他的倡议下,成立了“开门红青年突击队”,工人们个个不示弱,成为一支能打胜仗的队伍。后来,电气二次班连续4年被评为先进班组,成为全局响当当的“毕纯文班”。因工作出色,他加入了中国共产党,也晋升为七级工。

工作中,毕纯文严格要求每一个人,对不按操作要求、达不到质量标准的人,他都会指出问题并严厉批评。一次,他看到一个女工缠绕电缆接头达不到质量要求,提出批评,让她把线头拆了重新返工,女工承认错误,并表示尽快把质量不合格的活重新做,最终圆满完成。

1971年4月,经过水电十一局层层筛选,毕纯文被选为援助阿富汗帕尔旺水利专家组的成员。在阿富汗,他洒下了汗水与心血,艰辛工作了近3年时间,为祖国、为水电十一局赢得了荣誉。

毕纯文之后又参加了濮阳水库、故县水库等地的水电建设。在一次的工作实践中,毕纯文的电工技术炉火纯青。1979年,他晋升为八级工。毕纯文说:“我的八级工是在每天的工作中、琢磨中磨炼成的。”

当年黄河三门峡工程局有职工几万人,但是能够评上八级工的,不过寥寥数人,但就是这么一批人,支撑起了整个生产技术的一片天。屹立在黄河之上的宏伟大坝也将永远记得他们的付出。

晒秋忙

连日来,在渑池县天池镇葛忠村,各家各户利用晴好天气忙晒秋。村民们把金灿灿的玉米、饱满的花生、绿豆等农作物摆放在房前屋后晾晒,构成一幅“丰”景图。 王家臣 摄

